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KENDELSE 
 

Afsagt den 15. maj 2023 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Viborg Q U18, afbud til kamp mod Fortuna Hjørring den 13. maj 2023 
 
 
SAGEN 
 
Lørdag den 13. maj 2023, klokken 11.00 skulle kamp i U18 Piger DM 22/23 mellem Fortuna Hjørring og Viborg 
Q U18 været spillet i Hjørring. 
 
Torsdag den 11. maj 2023 meddelte Viborg Q til U18 Piger DM’s turneringsadministrator, at klubben ikke 
kunne stille hold til kampen den 13. maj 2023 Mod Fortuna Hjørring. 
 
U18 DM’s turneringsadministrator har efterfølgende informeret Fodboldens Disciplinærinstans om Viborg Q 
U18’s afbud til kampen. 
 
 
REDEGØRELSE FRA VIBORG Q 
 
Viborg Q U 18 har over for DBU’s turneringsadministrator oplyst, at klubben ikke kan stille hold lørdag den 13. 
maj 2023 mod Fortuna Hjørring, og at kampen derfor må aflyses. 
 
Viborg Q U18 har desuden oplyst, at klubben har informeret Fortuna Hjørring.  
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
DBU’s administration har i medfør af DBU’s love § 21.5 behandlet denne sag på vegne af Fodboldens Discipli-
nærinstans. 
 
Det følger af § 25.1 i propositioner for DBU’s Ungdomsturneringer, Kvinder 2022-2023, at hvis en klub uden 
lovligt forfald udebliver fra en kamp eller ikke er rede til at spille senest 5 minutter efter det for kampen 
planlagte begyndelsestidspunkt, kan kampen af administrator erklæres for tabt af denne klub.  
 
Det følger videre af § 25.3 i propositioner for DBU’s Ungdomsturneringer, Kvinder 2022-2023, at administra-
tor afgør i hvert enkelt tilfælde, om udeblivelsen eller forsinkelsen af kampens start er af en sådan karakter, 
at det skal medføre tabt kamp for det ikke-spilleberedte hold, eller om der eventuelt skal fastsættes et nyt 
tidspunkt for kampens afholdelse. 
 
Det følger videre af DBU’s vejledende bødekatalog, at udeblivelse/afbud til kamp for U-18 piger DM er angi-
vet til at være 1.000 kroner samt 10 kroner per kilometer, dog maksimalt 3.000 kroner i bøde. Hvis klubben 
selv gør modstanderen opmærksom på, at klubben ikke kan stille holde, kan bøde halveres.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer ud fra sagens omstændigheder, herunder indberetningen og rede-
gørelsen fra Viborg Q U18, at Viborg Q U18 burde have været i stand til at stille med hold, og at klubbens af-
bud til kampen den 13. maj 2023 ikke anses som lovligt forfald, jf. propositioner for DBU’s for Ungdomstur-
neringer, Kvinder 2022-2023. På den baggrund har Fodboldens Disciplinærinstans vurderet, at Viborg Q 
U18’s afbud til kampen er i strid med propositioner for DBU’s Ungdomsturneringer, Kvinder 2022-2023. 
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Fodboldens Disciplinærinstans finder efter en samlet vurdering af sagens omstændigheder, at Viborg Q U18 
skal taberdømmes med cifrene 0-3 til Fortuna Hjørring. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af det foreliggende tilfælde, og har på den 
baggrund fastsat sanktionen til en bøde på 1.500 kroner i medfør af DBU’s love § 30.1, nr. 3, jf. § 30.1, a). 
Fodboldens Disciplinærinstans har ved fastsættelsen af bøden blandt andet lagt vægt på, at der er i alt 270 
kilometer mellem Viborg og Hjørring, hvilket isoleret set ville medføre en bøde på 2.700 kroner, hvortil skal 
lægges 1.000 kroner, men bøden kan ifølge DBU’s vejledende bødekatalog maksimalt være 3.000 kroner. 
Efter sagens omstændigheder og da Viborg Q U18 har meldt afbud til kampen til U18 Piger DM’s turnerings-
administrator og Fortuna Hjørring halveres bøden til 1.500 kroner.  
 
 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 

Viborg Q U18 taberdømmes 0-3 i medfør af propositioner for DBU’s Ungdomsturneringer, Kvinder 2022-
2023 § 25.1 og § 25.3, jf. DBU’s love § 30.1, nr. 7., jf. § 30.1, a). 
 
Viborg Q U18 tildeles desuden en bøde på 1.500 kroner, jf. § 30.1, nr. 3, jf. § 30.1, a) 
 
Kendelsen kan, for så vidt angår taberdømmelsen, skriftligt indbringes for Fodboldens Appelinstans inden 2 
uger efter afsendelsen af kendelsen, jf. DBU’s love § 31.3, nr. 3. 
 
 

Brøndby, den 15. maj 2023 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

 
 
 


